

# 公厕建在加油站消防通道上

## 加油站担心有危险,街道办则称可方便市民



在制革街和西工商河路交叉口,一处在建的公厕建在了加油站的消防通道上。 本报记者 陈伟 摄

本报4月8日讯(记者 陈伟) 在天桥区制革街与西工商河路交叉口,一座公共厕所已经开始施工建设,却让加油站负责人发了愁,原来新建公厕竟然建在了加油站的消防通道上。

记者在现场看到,七八位工人已经将公厕施工工地围挡起来,开始打地基施工。北侧紧邻在建公厕的便是一座小型加油站。该加油站相关负责人告诉记者,西工商河路是一条单行线,只允许车辆从南往北走,在建厕所的位置正是加油站的入口。如今由于公厕正在建设,想加油的车连进入加油站都有些费劲。

“更关键的是,在建公厕的位置是加油站的消防通道,一旦厕所建

成,原本十余米宽的通道仅能通过一辆客车。万一加油站有突发情况,站内所有车辆都跑不出去。”该负责人介绍说。

据加油站工作人员介绍,3年前,加油站消防通道上有一个违建建筑,后来被消防部门责令拆除,没想到如今却又要再在原有的位置建公厕。他随后向记者提供了一份当时消防部门出具的拆除违建建筑通知书。

“附近不足1000米的范围内就有3座公厕,基本可以满足需要,为啥还要在加油站南侧又建公厕?”该负责人介绍说,一旦公厕建成投入使用,厕所每天会产生大量的沼气,而加油站会产生大量的油气,如果

碰上火花或者受到手机信号的影响,很容易引发火灾。“我们多次就这一问题和施工队伍协商,但是始终没有结果。”

施工工地的一名工作人员告诉记者,在建的公厕是天桥区官扎营街道办所建,至于为何在此选址,他们也不清楚。

官扎营街道办城管科相关负责人告诉记者,该公厕本该在全运会之后就开工,但由于资金未到位才拖到现在。“由于长途汽车站的客流量太大,导致附近尽管有公厕仍远远满足不了需要。十艺节快到了,到时候汽车总站的客流量会更大,公厕建成后可以极大地方便乘客以及市民。”

# 栗山停车场按车次收费 不管停多久一口价收钱

## 物价部门称停车场产权属社区,可自主定价

本报4月8日讯(记者 宋立山 实习生 周昌) 近日,市民杨先生向本报反映,清明节他去济南市殡仪馆祭奠已故的亲人时,旁边的栗山停车场不是按照小时收费,而是不论时间长短,每车次收5元或10元。他认为这样的收费方式不合理。物价部门解释说,停车场的产权属于王炉社区,可以自主定价。

5日,杨先生与家人驱车去济南市殡仪馆祭奠亲人,一共开了三辆车,一辆轿车,两辆越野车。殡仪馆旁边是栗山停车场,他去泊车时,传达室的工作人员告诉他需要先交10元钱停车费。杨先生有些纳闷,“停车场白天不都是按照小时收费吗?为啥要先交10元钱?”对方给出的答复是,栗山停车场不是计时收费,而是按车次收费,轿车一次5元,越野车一次10元。

杨先生认为这样的收费方式不合理。他说,按照济南市相关规定,对于小型车辆,停车场白天的收费标准是每小时2元,不分轿车和越野车。他们祭奠亲人一般只需一个多小时左右就能结束,如

果按照小时收费,这3辆车一共只需6元钱,而如果按次收费,他们需要交25元。

7日上午,记者来到栗山停车场。一位工作人员说,停车场已经有30年的历史,当时由王炉村委会修建,产权属于现在的王炉社区。收费标准是王炉村委会研究决定的,工作人员也都是村里人。停车场按车次收取费用,轿车5元,越野车、面包车10元,商务车、卡车20元,中巴、大巴、依维柯等客车30元,交钱后可以在停车场停一天。停车场的收益上交村委会,用于村务支出。

停车场按次收费的行为是否符合规定?记者致电济南市物价局收费科。一位工作人员说,之前也接到过类似的投诉,如果是政府划拨的土地,那么就执行政府定价,但是济南市殡仪馆的停车场情况比较特殊,这是王炉社区的集体土地,停车场也是社区修建的,产权也属于王炉社区。按照谁投资、谁经营的原则,此处不执行政府定价,而是执行市场调节价,由王炉社区根据经营情况自主决定。

# 鼻子有问题 做内窥镜免费筛查了吗?

天使微笑行动 SERVICES

三爱集团 天使微笑行动



## 踏春归来 鼻子遭罪

“春天,是鼻子最容易出状况的时候。最近医院就诊的患者中,60%以上的人都是鼻子出了毛病。”济南耳鼻喉医院耳鼻喉科主任王主任介绍说,今年清明节鼻炎大爆发,这主要是源于沿途的花粉、杨柳之柳产生的浓郁香味,再加上天气时冷时热,强烈刺激患者的鼻粘膜,从而出现鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、头晕眼花等鼻炎严重发作的症状,尤以过敏性鼻炎患者最为严重,还有相当一部分鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔弯曲等原本已属严重的患者,他们在清明节这个特殊的时期,终于挺不住了导致严重的发作起来。

“随着气温的逐步回升,一些致病微生物、花粉、粉尘、尘螨等过敏原重新活跃,加剧传播,过敏体质者就容易出现鼻塞、鼻涕、打喷嚏等一系列症状。”王主任指出,这段时间是各种花卉盛开高峰期,很多市民到郊外赏花归来后,鼻子容易遭遇“被花粉”。

这次的过敏性鼻炎大爆发已呈亚临床期,长期的规范治疗只会逐渐降低患者的免疫能力,专家建议患者应该积极到正规医院进行彻底的治疗。医院目前采用四位一体疗法治疗过敏性鼻炎,通过0.05微米技术等来改善鼻腔通气功能,同时配合生物细胞疗法、物理治疗、中药制剂等方法,根据患者自身情况,对症下药,全面提升身体对过敏原的耐受阈值。

## 内窥镜免费筛查 一早期发现病变的最佳途径

“目前,临床发现很多鼻病患者发病初期不重视、不作为,给生活和工作效率带来严重影响。”王主任表示,鼻炎不重治,正规治疗很重要。只要分清症状,然后根据个人具体情况确定治疗方法和用药情况,这样根治鼻炎并不难。他指出,临床上现在广泛应用鼻内窥镜筛查鼻炎。鼻内窥镜的应用是鼻科领域跨时代的变革,借助内窥镜高倍、高光亮度的视野,医生能清晰而详细地观察到病变部位,从而准确诊断鼻腔、鼻窦部位的病变情况,具有不易漏诊、治疗准确的优势。

时在济南,山东电视生活频道联合山东省关心下一代工作委员会、济南耳鼻喉医院等多家机构举办“天使微笑行动”耳鼻喉免费筛查大型公益活动,为万人进行内窥镜免费筛查,为大众耳鼻喉健康上一道保险。内窥镜筛查有助于早期发现病变,从而进行精准的诊断、及时的治疗,争取治疗的最佳时机。此外,活动还派出救助250名家庭困难的贫困耳鼻喉患者,进行医疗费用的援助和减免;为10名贫困儿童实施免费0.05微米手术;组织义诊,专家走进社区进行科普知识讲座,让百姓不出家门就可以获得专家的权威解答等多项公益活动,切实把公益落到实处,把关爱送到患者的身边。



## 鼻炎危害多 出行需防护

“鼻子是呼吸系统的第一关,它对空气有净化、加湿、加温的作用。”专家介绍,一旦鼻膜发生病变影响鼻呼吸,粉尘、细菌等就容易进入人体,危害健康。鼻炎若出了毛病,还容易殃及脸上其他器官。鼻炎发病的临床症状各异,危害较大,当影响鼻腔的生理功能时,会出现呼吸障碍,引发血氧饱和度低,影响其他组织和器官的功能和代谢,而出现一些如头痛、头晕、记忆力下降、胸闷、胸闷、精神萎靡等,甚至会并发肺气肿、冠心病、哮喘等严重并发症。

眼下正是踏青好时光,专家提醒市民出门踏青要多注意,应尽量减少去花粉浓度较大的地方,在树林、花丛中尽量少逗留,有皮肤过敏或过敏体质的朋友去郊游,要戴好口罩、墨镜和遮阳伞等,尽量选择穿花草树木上风行走,必要时还应随身携带防过敏的药物。踏青归来后,建议用盐水

洗脸,这样可以清洗附着在脸上的粉尘、花粉颗粒等,避免过敏性疾病的发生。

耳鼻喉援助范围:

- 1.万名耳鼻喉患者鼻、耳、咽喉内窥镜(任选一项)免费筛查,微创治疗援助300元,来院患者均可享受。
- 2.救助家庭贫困的重症耳鼻喉患者,通过中华健康基金会提供援助(其中全额援助50名,部分援助200名)无年龄地区限制均可来院提出申请。
- 3.10名贫困儿童免费实施0.05微米手术,由中华健康基金会提供专项援助,符合条件的患者可来院提出申请。

济南耳鼻喉医院  
地址: 济南经二路162号  
电话: 83178888